
 
รายงานผลการประเมินความพึงพอใจ ความไม่พึงพอใจ และความเชื่อมั่นของผู้รับบริการ 

หน่วยงาน ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพท่ี 5  
กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

*********************************************** 

 รายงานผลการประเมินความพึงพอใจ ความไม่พึงพอใจ และความเช่ือมั่นของผู้รับบริการของหน่วยงานศูนย์
สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 5 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
มีผลการประเมิน ดังนี้ 
1. ระยะเวลาด าเนินการส ารวจ เดือนธันวาคม – กุมภาพันธ์ 2566 

2. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล  
 ตอนท่ี 1 ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

 1.1 สถานภาพผู้ตอบ : มีจ านวนผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 200 คน 

 
 

            พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเจ้าหน้าที่สถานพยาบาลภาครัฐ คิดเป็นร้อยละ 46.50 รองลงมา
ตามล าดับเป็นผู้ด าเนินการสถานประกอบการเพื่อสุขภาพ คิดเป็นร้อยละ 22.00 รองลงมาล าดับสุดท้ายเป็น
ผู้ประกอบการกิจการสถานพยาบาล คิดเป็นร้อยละ 13.00  
 
 1.2 ท่านติดต่อใช้บริการใด  

 



           พบว่าการติดต่อใช้บริการมากที่สุดคือการขออนุญาตเปิดกิจการสถานประกอบการ (นวด, สปา,ผู้สูงอายุ)  
คิดเป็นร้อยละ 18.00 รองลงมาเป็นการขอรับข้อมูลข่าวสารต่าง ๆ คิดเป็นร้อยละ 16.00 และรองลงมาล าดับ
สุดท้ายคือการรับรองมาตรฐานระบบบริการสุขภาพ คิดเป็นร้อยละ 11.50  
 

1.3 ท่านรับบริการผ่านช่องทางใด 

 
 

          การรับบริการผ่านช่องทางต่างๆ พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่ เป็นการให้บริการ ณ หน่วยงานผู้รับบริการ คิด
เป็นร้อยละ 35.50 รองลงคือติดต่อขอรับบริการผ่านระบบออนไลน์ คิดเป็นร้อยละ 32.50รองลงมาล าดับสุดท้าย
ติดต่อขอรับบริการ ณ หน่วยงาน (ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 5 ) คิดเป็นร้อยละ 9.50  

ตอนท่ี 2 ความพึงพอใจ 

1.1 ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ 
 

ล าดับ
ที่ 

รายการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ  

× 
 

S.D. ร้อยละ 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ความพึงพอใจ 
1 มีการอธิบาย ช้ีแจง และ

แนะน าข้ันตอนการใหบ้ริการ
ให้ผูร้ับบริการทราบอย่าง
ชัดเจน 

74 89 33 3 1 4.16 0.78 83.20 มากที่สุด 

2 มีการจัดล าดับข้ันตอนการ
ให้บรกิารตามล าดับก่อนหลัง 
มีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน 

68 97 31 3 1 4.14 0.76 82.80 มากที่สุด 

3 มีระเบียบ/แบบฟอรม์/
เอกสารและข้อมลูที่เกี่ยวข้อง
อย่างชัดเจน 

74 90 32 4 0 4.17 0.76 83.40 มาก 

4 ข้ันตอนการใหบ้ริการคล่องตัว 
ไม่ยุ่งยากซบัซ้อน และเข้าใจ
ง่าย 

68 88 39 5 0 4.10 0.79 81.90 มากที่สุด 

สรุปผลรวม      4.14  82.83 มากที่สุด 



           จากการประเมินด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ ภาพรวมมีความพึงพอใจมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
82.83 เมื่อจ าแนกเป็นรายข้อพบว่าข้อที่มีความพึงพอใจมากที่สุด คือ มีระเบียบ/แบบฟอร์ม/เอกสารและข้อมูลที่
เกี่ยวข้องอย่างชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 83.40 รองลงมามีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะน าข้ันตอนการให้บริการให้
ผู้รับบริการทราบอย่างชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 83.20 รองลงมาล าดับสุดท้ายคือ มีการจัดล าดับข้ันตอนการให้บริการ
ตามล าดับก่อนหลัง มีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน คิดเป็นร้อยละ 82.80  
 

 1.3 ด้านช่องทางการให้บริการ 
 

ล าดับ
ที่ 

รายการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

 
  

S.D. ร้อยละ 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ความพึงพอใจ 
1 มีช่องทางการใหบ้รกิาร ที่

สามารถเข้าถึงง่าย สะดวก 
รวดเร็ว 

85 96 19 0 0 4.33 0.64 86.60 มากที่สุด 

2 มีการใช้นวัตกรรมและ
อุปกรณ์ เทคโนโลย ี
สารสนเทศที่ทันสมัยในการ
ให้บรกิาร เช่น  
การจองคิวออนไลน์ การ
ให้บรกิารช่องทางแบบด่วน
พิเศษ 

83 85 31 1 0 4.25 0.73 85.00 มากที่สุด 

3 มีการประชาสัมพันธ์การ
ให้บรกิารผ่านช่องทางต่างๆ 
เช่น ป้ายโฆษณา แผ่นพับ 
กล่องรับความคิดเห็น ฯลฯ 

84 91 25 0 0 4.30 0.68 85.90 มากที่สุด 

4 มีการใหบ้ริการผ่านสือ่
เทคโนโลยีสารสนเทศ เช่น 
Website, Line, Facebook 
ฯลฯ 

85 93 22 0 0 4.32 0.66 86.30 มากที่สุด 

สรุปผลรวม      4.33  85.95 มากท่ีสุด 
 
           จากการประเมินด้านช่องทางการให้บริการภาพรวมมีความพึงพอใจมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 85.95 เมื่อ
จ า แ น ก เ ป็ น ร า ย ข้ อ พ บ ว่ า ข้ อ ที่ มี ค ว า ม พึ ง พ อ ใ จ ม า ก ที่ สุ ด  คื อ  มี มี ช่ อ ง ท า ง ก า ร ใ ห้ บ ริ ก า ร  
ที่สามารถเข้าถึงง่าย สะดวก รวดเร็ว คิดเป็นร้อยละ 96.60 รองลงมามีการอธิบาย มีการให้บริการผ่านสื่อเทคโนโลยี
สารสนเทศ เช่น Website, Line, Facebook ฯลฯ คิดเป็นร้อยละ 86.30 รองลงมาล าดับสุดท้ายคือ มีมีการ
ประชาสัมพันธ์การให้บริการผ่านช่องทางต่างๆ เช่น ป้ายโฆษณา แผ่นพับ กล่องรับความคิดเห็น ฯลฯ คิดเป็นร้อยละ 
85.90  
 



3. ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 
 

ล าดับ
ที่ 

รายการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

 
  

S.D. ร้อยละ 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ความพึงพอใจ 
1 มีการแต่งกายเรียบร้อยและ

เหมาะสม มบีุคลกิและ
ลักษณะท่าทางทีสุ่ภาพ 

85 96 18 1 0 4.33 0.66 86.50 มากที่สุด 

2 มีความเอาใจใส่กระตือรือร้น 
และความพร้อมในการ
ให้บรกิารของเจ้าหน้าที ่
 

83 85 31 1 0 4.25 0.73 85.00 มากที่สุด 

3 มีการบริการด้วยค าพูดที่
สุภาพ ยิ้มแย้มแจ่มใส นุ่มนวล 
และใหเ้กียรต ิ

84 91 25 0 0 4.30 0.68 85.90 มากที่สุด 

4 เจ้าหน้าที่มีความรู้ 
ความสามารถในการให้บริการ 
เช่น ตอบข้อสงสัยได้ตรง
ประเด็น  
ให้ค าแนะน าและช่วย
แก้ปัญหาได้เหมาะสม เป็นต้น 

81 92 27 0 0 4.27 0.68 85.40 มากที่สุด 

5 เจ้าหน้าที่ใหบ้ริการต่อ
ผู้รบับริการเหมือนกัน 
ทุกรายโดยไมเ่ลอืกปฏิบัต ิ

85 93 22 0 0 4.32 0.66 86.30 มากที่สุด 

สรุปผลรวม      5.36  107.28 มากท่ีสุด 
 
 

            จากการประเมินด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการภาพรวมมีความพึงพอใจมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 107.28  
เมื่อจ าแนกเป็นรายข้อพบว่าข้อที่มีความพึงพอใจมากที่สุด คือ มีการแต่งกายเรียบร้อยและเหมาะสม มีบุคลิกและ
ลักษณะท่าทางที่สุภาพ คิดเป็นร้อยละ 96.50 รองลงมาคือ เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย 
โดยไม่เลือกปฏิบัติคิดเป็นร้อยละ 86.30 รองลงมาล าดับสุดท้ายคือ มีการบริการด้วยค าพูดที่สุภาพ ยิ้มแย้มแจ่มใส 
นุ่มนวล และให้เกียรติ คิดเป็นร้อยละ 85.90  
 
 
 
 
 
 
 
 



4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
 

ล าดับ
ที่ 

รายการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

 
  

S.D. ร้อยละ 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ความพึงพอใจ 
1 มีจุด/ช่องทางการให้บริการ มี

ความสะดวกสามารถเข้าถึงได้
ง่าย 

63 92 30 0 0 4.18 0.69 83.57 มากที่สุด 

2 มีป้ายข้อความบอกจุดบริการ/
ป้ายประชาสัมพันธ์การบริการ 
มีความชัดเจน  
และเข้าใจง่าย 

64 86 34 0 0 4.16 0.71 83.26 มากที่สุด 

3 มีเจ้าหน้าที่อ านวยความ
สะดวก และให้ความเข้าใจใน
เรื่องที่ขอรบับริการ 

71 86 28 0 0 4.23 0.69 84.65 มากที่สุด 

4 จัดให้มสีิ่งอ านวยความสะดวก
ส าหรับผู้พิการ ผู้สงูอายุ และ
สตรีมีครรภ์ 

65 85 34 0 0 4.17 0.71 83.37 มากที่สุด 

5 ความเพียงพอของสิง่อ านวย
ความสะดวกเช่น ห้องสุขา น้ า
ดื่มสะอาด ที่นัง่คอยรบับริการ 
ที่จอดรถ 

58 94 31 0 0 4.15 0.68 82.95 มากที่สุด 

6 ความสะอาดของสถานที่
ให้บรกิารโดยรวม 

70 88 24 0 0 4.25 0.67 85.05 มากที่สุด 

สรุปผลรวม      9.53  100 มาก 
 
            จากการประเมินด้านสิ่งอ านวยความสะดวกภาพรวมมีความพึงพอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 100.57  
เมื่อจ าแนกเป็นรายข้อพบว่าข้อที่มีความพึงพอใจมากที่สุด คือ มีความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม คิดเป็น
ร้อยละ 95.05 รองลงมาคือ มีเจ้าหน้าที่อ านวยความสะดวก และให้ความเข้าใจในเรื่องที่ขอรับบริการ คิดเป็นร้อยละ 
84.65 รองลงมาล าดับสุดท้ายคือ มีมีจุด/ช่องทางการให้บริการ มีความสะดวกสามารถเข้าถึงได้ง่าย คิดเป็นร้อยละ 
83.57  
 
 
 
 
 
 
 



5. ความพึงพอใจโดยภาพรวมท่ีได้รับจากการให้บริการ 
 

ล าดับ
ที่ 

รายการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ   

 
 

S.D. ร้อยละ 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ความพึงพอใจ 
1 ความพึงพอใจโดยภาพรวมที่

ได้รับจากการให้บริการ 
78 90 32 0 0 4.23 0.71 84.60 พึงพอใจ

มาก 
สรุปผลรวม      4.23  84.60  

 

           ความพึงพอใจโดยภาพรวมที่ได้รับจากการให้บริการ พบว่าผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ มีความพึงพอใจ
ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 84.60  
  
ตอนท่ี 3 ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ 
 

ล าดับ
ที่ 

รายการประเมิน 
ระดับความเชื่อม่ัน 

  S.D. ร้อยละ 
ระดับความ 
เชื่อมม่ัน 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ 
1 ได้รับบริการที่เสมอภาค 80 92 28 0 0 4.26 0.69 85.20 เชื่อม่ันมากที่สุด 
2 เจ้าหน้าที่ไม่รบัสินบน 93 83 23 0 1 4.34 0.72 86.70 เชื่อม่ันมากที่สุด 
3 ได้รับบริการตามที่ต้องการ 79 99 22 0 0 4.29 0.65 85.70 เชื่อม่ันมากที่สุด 
4 การใหบ้ริการผ่านระบบ

อิเลก็ทรอนิกส์  
ใช้งานง่าย ปลอดภัย และ
ได้รับการบรกิารตาม 
ที่ต้องการ 

72 10
2 

26 0 0 4.23 0.66 84.60 เชื่อม่ันมากที่สุด 

5 ความเช่ือมั่นโดยรวมต่อ
คุณภาพการให้บริการ 

83 95 22 0 0 4.31 0.66 86.10 เชื่อม่ันมากที่สุด 

สรุปผลรวม      4.28  84.60 เชื่อมั่นมาก 
           
            จากการประเมินด้านความเช่ือมั่นต่อการให้บริการ ภาพรวมมีความเช่ือมั่นต่อการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 
84.60 เมื่อจ าแนกเป็นรายข้อพบว่าข้อที่มีความเช่ือมั่นมากที่สุด คือ เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน  คิดเป็นร้อยละ 96.70 
รองลงมาคือ มีความเช่ือมั่นโดยรวมต่อคุณภาพการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 86.10 รองลงมาล าดับสุดท้ายคือ ได้รับ
บริการตามที่ต้องการ คิดเป็นร้อยละ 85.70   
 
 
 
 
 
 
 



ความคิดเห็น ค าชมเชย หรือข้อเสนอแนะ ต่อการให้บริการ  

        ส าหรับความคิดเห็น ค าชมเชย มีผู้ตอบจ านวน 16 คน ยกตัวอย่าง จ านวน 7 คน ดังนี้  
         1) มีปัญหาหรือข้อสงสัยตอบค าถามได้เร็วมากหาวิธีช่วยเเก้ไขให้ถูกต้องให้ค าปรกึษาช้ีเเนะเเนะน าขอบคุณ
มากนะคะรูส้ึกอุ่นใจเเละในกลุม่ไลน์เป็นเหมือนพี่น้องใครมีค าถามถามไว้ทางกรมจะตอบค าถามให้เเละมีข่าว
ประชาสมัพันธ์ข้อมลูดีๆความรูม้าสง่ต่อกัน 
         2) เจ้าหน้าที่อธิบายข้ันตอนเป็นอย่างด ี
         3) ช่ืนชม การท างานอย่างมืออาชีพ เพือ่ช่วยยกระดบักิจการทีม่าติดต่อ ความเอาใจใส่ ค าแนะน าที่น าไปต่อ
ยอดได ้
          4) เจ้าหน้าที่มีกระตือรือร้นในการให้บริการ 
          5) ดูแลลูกค้าดุจญาติ สถานที่โปรง่โล่งดีเหมือนอยูบ่้าน 
          6) ชอบความมีน้ าใจให้บรกิารด้วยรอยยิม้ 
          7) มีมาตรฐานดี 
 

ท่านมีความไม่พึงพอใจในการให้บริการของหน่วยงาน หรือไม่อย่างไร  

       ด้านความไม่พึงพอใจในการใหบ้รกิาร พบว่าส่วนใหญ่ไม่พึงพอใจในด้านการให้บริการ ณ ที่ตั้ง มจี านวนวัน
ค่อนข้างน้อยไป ในการจัดประชุมไม่อยากใหม้ีเอกสารเยอะ และอยากให้ง่ายต่อการเข้าถึง เช่น กลุม่ไลน์ ประสานงาน
ให้ไวมากขึ้น  
 

ปัญหาในการใช้บริการ 
     ปัญหาในการใช้บริการ มีดงันี้  
     1) ยื่นผู้ให้บริการ ผ่านช้าค่ะ (3 เดือน) 
     2) สถานที่ ณ หน่วยบริการ มีขนาดเลก็ไปหนอ่ย 
     3) อัพเดทข้อมูลช้า4) ความไม่พร้อมของปรินเตอร์ และเรื่องเวลาในการด าเนินการ 
     4) การติดต่อประสานงานทางโทรศัพท์ของหน่วยงาน บางครัง้ต้องใช้เวลาในการรอนาน ผู้รบัโทรศัพท ์
        คนแรกต้องสอบถามข้อมูลจากคนอื่นๆท าใหร้อนาน 
 
3. แนวทางการพัฒนางานต่อไป รอบ 11 เดือน 

1) ด าเนินการประชาสัมพันธ์จัดให้มีแบบประเมินความพึงพอใจไว้ในเว็บไซต์ ประจ าทุกปี และจัดให้มีการ
รายงานผลความพึงพอใจให้สามารถสืบค้นย้อนหลังได้  

2) จัดให้การอัพเดทข้อข่าวสารที่มีการปรับปรุง หรือข่าวสารที่ส าคัญส่งผลต่อผู้รับบริการ อย่างสม่ าเสมอ 
3) ปรับปรุงจุดรับบริการ ณ หน่วยงาน ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 5 ให้เป็นสัดส่วนมากข้ึน  
 
 
 

********************************************************** 

                                            ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 5  
 

 


